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Zombor, január 27.

Az országgyűlésen tovább folyik 
a pártok csatája a párt nélkül való 
uj kormány ellen ; még pedig most már 
nagyobb renddel és több méltósággal, 
mint ahogy a bemutatkozás napján 
megindult, mikor a mindenben paktu- 
mos kijátszást neszelő Justh-párt egész 
harckészségével, melyet a kormány 
ellen öltött fel, a Kossuth-párti kép­
viselőházi elnöknek rontott.

A néppárt, az alkotmánypárt és a 
Kossuth-párt nem tévesztették el táma­
dásaik célját és a csata hevében sem 
feledkeztek meg a tisztességtudásról, 
melylyel tartoznak egyfelől az ellen­
félnek, kit támadásukra méltatnak, 
másfelől a helynek, hol a harc folyik.

Különben a képviselőháziján folyó 
bizalmatlansági vita abban a pillanat­
ban elvesztette érdekességét, amint a 
pártkörök határozatai nyilvánvalóvá tet- 
tvk, hogy a bizalmatlansági indítvány­
nak többsége van. Hogy több vagy 
kevesebb felszólalás, hosszabb vagy 
lövidebb beszédek után szavazza-e meg

a ház többsége az uj kormánynak a 
bizalmatlanságot, az már nem fontos, 
nem izgató.

Sokkal feszültebb figyelemmel for­
dulunk a felé az erjedési folyamat felé, 
mely politikai életünkben már is észre­
vehetőig megindult. Meg akarta indí­
tani e folyamatot Andrássy Gyula és 
Kossuth Ferenc már akkor, mikor a 
koalíció kormányvállalásában azok az 
éles közjogi ellentétek, melyek addig a 
67-et és 48-at elválasztották egymástól, 
elsimulva összebékéltek.

Akkor azonban a jó szándék meg­
hiúsult. Meghiúsította a politikai rövid­
látás, mely nem engedte meg a több­
ségi pártnak, bogy a kormányzatban 
ez idő szerint még érvényesülhetetlen 
elvek köpenyét egyelőre szegre akassza, 
hanem ellenkezőleg arra sarkalta, hogy 
ezt a köpenyt, az elvfenntartás nem­
zeti zsinórjával még szorosabban a tes­
téhez kösse.

Mi lett ennek a következése, lát­
tuk és érezzük. Megbontotta a koalíciót, 
ketté robbantotta a nagy függetlenségi 
pártot; lehetetlenné tette a kormány­
alakítást Kossuthnak, lehetetlenné Justh-

nak; s miután tiz hónapig tartó vál­
ságban sorvasztotta a nemzet erejét, 
ráhozta az ex-lex minden veszedelmét.

Egy súlyos hosszú válság gyöt­
relmei után, mikor azonfelül az álta­
lános, egyenlő, titkos választójoggal 
készülnek végső csapást mérni a ma­
gyar nemzeti államra, gróf Tisza István 
ajakáu megharsan a magyar lelkiismeret 
riadó szava, mely sorompóba szólítja a 
nemzet józanul gondolkodó elemeit a 
nemzet védelmére.

E riadó megrázta a lelkeket és 
pártkülönbség nélkül sokan együtt érez­
nek Tisza István gróf hazafiui aggodal­
maival s noha most még csak bizalmas 
tanácskozásokban, de már is mind 
nagyobb erővel tör fel a lelkekből a 
kívánság, hogy a nemzet vezérei meg­
találják a nemzet védelmére egyesülni 
kész erők között az összekötő szálakat.

Mi hisszük, hogy meg is fogják 
találni s ezzel a hangzatos követelések 
meddő ideje után végre felderül e sokat 
hányatott nemzetre a benső megerősö­
dést szolgáló termékeny munkásság 
korszaka.

A sötét lepke.
Hűvös alkonyrózsáktól elfödütten 

1(3,11 sugároz még az otthonom, 
íokbolygók siráma sír föl bennem.

• ély nagy keservük szivemre fonom.
Körülfog, mint gyötrően édes sejtés 
■ z az idegen s mégse messze kin, 
.!.!'g°la száll már bús lepke felejtés, 
Juságom virágos kertjein.

Sejtelmesen kondult az óra. Halkkal 
v ért csak szivem. Tűztek asszonyszemek, 

e mely lángjuk csak úgy vittem magammal, 
■unit hervadt koszorút áléit kezek.

Kuthy Sándor.

Halászlányka.
Ilta' dr- Ha»nlgné Karakáaevlts Joolka.

,(,tt a lisza partján, hol a hullámok 
ctixelegnek a lehajtó fűzfa lombokkal, hol 

Ig üde’ balzsamos a lég s hol esténkéit 
"" lard csillag fénye hinti be a viz felületét,
ll °Sy kis halászgunyhó.
Mii/11 korán özvegységre jutott

1,11 balász s szépséges leánya, a 16 éves 
Lvica.

Mint

oly tiindériesen szép voll a szőke halász- 
leányka. Mihály halásznak szemefénye, egye­
düli boldogsága, sőt mondhatni, jobb keze 
volt Hvica, mert biz ő segédkezett a hal 
fogásban, rendbe tartotta a hálókat, ellátta 
a kis háztartást, sőt még ideje volt arra 
is, hogy a kis halászgunyhó ablaka tele 
legyen nyitó virágokkal, illatozó szegfű 
muskátlival.

Itt élt az apa s leánya, távoi a nagy­
világ zajától, boldogan, csendben. Az apai 
szeretet, gyengédség mintegy pótolta az 
anyát s a dolgos, gondos leányka ameny- 
tiyire lehetett, elfeledteté apjával szomorú 
özvegységét.

Az aranyos napsugár játszik, enyeleg 
a szőke hullámokkal, lágyan suttognak a 
füzes lombjai. Evica eg\ arnyas fa tövében 
hálót foltozgat. Ajka dalra nyílik: édes, 
bűbájos dalra, melyet a szellő szárnyra kap 
s elrepül vele messze távolba. Elrepül egész 
addig a csólnakig, amelyben két ifjú ül 
némán, csendesen, mintha az a bűvös dal 
az ő lelkűket is átfogná. \z egyik — az 
ifjabb — töri meg a csendít:

Vájjon ki zeng ily bűvösen, talán 
az öreg Tisza alvó tündére ébredt fel mély 
álmából, mert c hang nem lehet földi 
halandóé.

— Valóban, a hang fenséges, irányítsuk 
•csólnakunkat azon irányban, honnan a szellő 
hozza, — szólt a másik, mire elkezdtek a 
füzes part felé haladni. Majd egy 10 percnyi 
evezés után a kis halászgunyhó elé értek s 
meglátták a kis csalogányt, az aranyos szőke 
Évicát.

A leányka felsikoltott, midőn a két 
jövevény váratlanul elé toppant.

— Füzes tündére, dalos madár légy 
üdvözölve általunk. Édes hangod idevonzott 
bennünket s mi hódolatunkat lábaid elé 
tesszük, — szólt az ifjabb lovag.

— Nem vagyok én tündér, szépséges 
uraim, csak egy egyszerű halászleány, ki 
apjának hálóit foltozgatja. Otthonom a kis 
halászgunyhó s a szőke Tisza partja, barátaim 
a madarak, a fűzfák, a pillangók s boldog­
ságom édesapám nagy szeretete. lm most 
tudjátok, ki vagyok V

Az ifjak engedélyt kértek, hogy kissé 
kipihenhessék az ut fáradalmait, mibe a ki-a gycrinekmesék bűvös hableányai,
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Tűzoltó közvacsora.
Kimúlott immáron január 22-ike s le­

zajlóit, derék tűzoltóink nagy napja, mely 
erkölcsi és anyagi eredményével, kedélyének 
fesztelen emelkedettségével s társadalmunkat 
egygyé forrasztó varászával méltán sorakoz­
hat ik Karnevál herceg zom bori szereplésének 
legnagyobb napjai közé.

Nemcsak a testület, hanem a város 
farsangi emlékeinek egyik legfényesebbike 
fűződik a lezajlott közvacsorához, mely úgy 
a megjelentek száma, mint az anyagi-ered­
mény tekintetében jóval túlszárnyalta az 
eddig megszokott kereteket.

Mint értesültünk, az első estén ezer­
négyszáznál többen voltak jelen, a második 
estén megjelentek száma pedig meghaladta 
az ötszázat. Méltóképen sorakoznak ezen 
hatalmas adatokhoz az anyagi eredmény 
numerusai, melyek mint értesülünk, bruttóban 
meghaladják a 7200 koronát. Az estély tiszta 
jövedelme — tekintettel a sokfelé teljesítendő 
fizetésekre — lapunk zártáig nem volt össze­
állítható s igy ezt csak jövő számunkban 
közöljük.

De most még egyszer és utoljára szó­
laljon meg a hálás testület.

Nagyérdemű közönség!
Kedves pártfogóink !

Nem állván módunkban c jelen sorokat 
más módon a mi kedves pártfogóinkhoz el­
juttatni, ezúton vagyunk bátrak még egyszer 
megszólalni, hogy hálás szavunkkal a mi 
kedves jóakaróink szivéhez hozzáférkőz­
hessünk.

Mi a jótékonyság és a humanizmus 
szolgái vagyunk, azé a jótékonyságé, mely 
érző szívvel, egyszerű köntösben jár. Egy­
szerű szavakkal, de őszintén érző szívvel 
mondunk hát köszönetét mindazon jóaka­
róinknak és pártfogóinknak, kik szives meg­
jelenésükkel mulatságunk erkölcsi fényét 
emelték s mindazoknak, kik anyagi támoga­
tásukkal a fényes eredmény elérhetését lehe­
tővé tették. De ámbátor nem tudjuk személy 
szerint megnevezni mindazokat, kik ezen 
estélyünk sikeréhez különösen hozzájárultak, 
engedtessék meg nekünk, hogy legelső sorban 
a hölgy rendezőség elnökségének és e ren-

Evica szívesen beleegyezett, hisz oly szépen 
tudtak kérni, kivált az egyik, az ifjabb, 
kinek oly tiszta, derűs a tekintete, oly 
finomak a vonásai s olyan piros az ajaka. 
Még dalolt is nekik, mit ők lélegzetet vissza­
fojtva hallgattak.

Már nyugovóra tért a nap, midőn búcsút 
vettek. A csólnakból még egyszer vissza­
szaladt az ifjabb, a szelíd kék szemű, hogy 
egy szál virágot kérjen, hogy még egyszer 
megszoríthassa Evica parányi kezét, hogy 
még egyszer találkozzon a két szempár.

Mihály halász haragos, rosszkedvű volt, 
midőn megtudta, kik jártak a halásztanyán. 
Féltette szemefónyét, drága Evicáját.

Evica nem volt többé a dalos kisleány 
s ha dalolt is, hangja panaszos, fájó volt. 
l’edig boldog volt Evica. hisz pénteken, ha 
apja halat vitt a városba, megállt egy kis 
csólnak s az ifjú felkereste a kis halász­
leányt. Édes boldogságban telt el akkor 
idejük, a leány rendesen hálót foltozgatott, 
mig az ifjú mesélt neki a tarka városi életről, 
a lényről, pompáról. Majd kézt a kézbe véve 
jártak a füzesek közt. Vagy Evica lebontva

dezöség tagjainak rójjuk le a hálás elismerés, 
őszinte köszönet ezen nyilvános adóját. Ugyan­
ezen köszönettel adózunk az úri rendező 
bizottság minden egyes tagjának is, kik méltó 
kiegészítői és végrehajtói voltak a fenkölt 
érzésű, ihletett tapintata, finoman érző női 
rendezők nehéz munkájának s a hálás köszö- 
netiinkkel és hódoló elismerésünkkel működő 
háziasszonyok és házi kisasszonyok szorgos­
kodásának és lekötelezőén kedves közre­
működésének.

Szabadjon hálás köszönetünknek kife­
jezést adni megyénk ncmeslelkü alispánja, 
bajsai Vojnits István ur, a megyei tűzoltó- 
szövetség elnöke előtt is, ki nagylelkű szí­
vességgel kegyes volt nekünk a vármegyeháza 
nagytermét, összes mellékhelyiségeit, a vilá­
gítást és fűtést díjmentesen átengedni s akinek 
hódolva tisztelt neje őnagysága kedves volt 
a háziasszonyi tisztet szombat reggeltől hétfő 
reggelig szeretetreméltó kedvességgel betölteni.

Hálás köszönetünket igtatjúk ide özv. 
Alföldy Gedeonná úrnő fáradhatlan közremű­
ködéséért, aki a legnagyobb áldozatkészséggel 
segített előkészíteni azt a fényt, kényelmet 
és jólétet, melyből — fájdalom — ő maga 
nem, hanem csak más vehette ki a részét.

Ugyanezen hálával és köszönettel adó­
zunk a rendezőség azon tagjainak, akik fá­
radhatlan buzgalommal s valóságos művé­
szettel elővarázsolták azt a szemet-szájat 
gyönyörködtető eldorádói konyhát s akik 
páratlan figyelemmel és szolgálatkészséggel 
elégítették ki a legkényesebb igényű nagy- 
közönséget.

Itt emlékezünk meg még egyszer az 
elragadó kedvességül háziasszonyaink és házi- 
kisasszonyainkról, kik nemcsak megjelenésük 
bája, de kitüntető figyelmük állal is feledhe­
tetlenné tették mindannyiunk emlékezetében 
a tűzoltó közvacsorát.

Végül pedig hálás köszönetünkkel azok­
hoz fordulunk, akik anyagi adományaikkal 
támogattak bennünket e páratlan siker eléré­
sében. Hálánknak csak egyfélekép adhatunk 
kifejezést, ha e nagylelkű jóakarók neveit 
közöljük, mert azt, amit nekünk tettek, mi 
szerény szavunkkal nem tudjuk megköszönni, 
hanem csak a jóságos Isten tudja azt kellőkép 
megjutalmazni.

selymes haját, az ifjú a fürtökkel játsza­
dozott. Két ifjú szív ártatlan szerelmét élték 
igy át. Mig múltak az órák, múltak a napok 
s a szőke Tiszát vastag hóréteg boritá be, 
Evica hálókat foltozgat a bosszú télen, az ifjú 
tanulmányai befejezésére a fővárosba ment.

Tavasz van. Tisza vize ismét susog, a 
füzek ismét zöldek, a madarak megint csak 
dalolnak, csak Évica bus, szomorú.

Hiába üldögél a Tisza partján, nem 
jön a várva-várt csólnak.

Szegény, szegény kis halászleány, a te 
egyszerű szived nem tudja azt megérteni, 
mi volt a te szerelmed az ifjúnak. Egy szép 
álom, melyből felébredve, előtte állt a jövő, 
az 50 ezer koronás parti s ő mivel tudta, 
hogy örökké nem élhet az álmok országában, 
uj életet kezdett.

De te álmodozni fogsz a füzes partján, 
szemed sugarai elvesztik lassan fényüket, 
bűbájos ajkad nem nyil többé dalra, kicsi 
kis szived többé nem szeret. S édesapád, a 
szegény Mihály halász szomorúan.fogja nézni 
hervadásod, te csalódott szivü, szerelmes 
halászleány.

Legvégső szavunk pedig hozzátok szól 
mi kedves bajtársaink, hogy megköszönjük 
nektek a' ti fáradozásaitokat és közreműkö­
déseiteket s megköszönjük nektek azt, hogy 
becsületes szivetek szerető melegét át tudtátok 
ültetni társadalmunk minden tagjának szivébe 
s oly hírnevet tudtatok adni a ti testületetek­
nek, mely csodás hatalommal egygyé tudta 
tömöríteni osztály, rang, vallás, nemzetiség 
és fajkülönbség nélkül a mi városunk egész 
társadalmát.

Ez a ti, kizárólag a ti érdemetek, kik 
elvegyülvén a nagyközönség között hirdettétek 
és hívőket szereztetek a mi nagy igéinknek.

Fogadjátok érte bajtársi szeretettől sugalt 
hálás köszönetünket.

Nagyérdemű közönség! Kedves párt­
fogóink ! Kedves baj társak !

A jótékonyság és humanizmus nagy 
eszméinek magasztos ideáljától ihletett lelkünk 
egész melegével kívánjuk mindazoknak, kik 
bennünket közvacsoránk rendezése és lefolyása 
közben bármivel támogattak, hogy a jó Isten 
áldása jutalmazza mindegyiküket nemeslelkü- 
ségük és jótékonyságukért.

Zombor, 1910. évi január hó 25-én.
Az elnökség nevében:

Dr. KÉSMÁRKY BÉLA, 
elnök.

* **
A felülfizetök névsorát a következőkben 

közöljük:
Fernbach Péter, Szemző Gyula 200—200 

korona, Bácsmegyei Agrár Takarékpénztár, 
dr. Késmárky Béla és neje 100 —100 korona, 
Fernbach Károly 50 korona, Koczkár Zsig- 
mond 44 korona, Falcione Gusztáv, özv. 
Alföldy Gedeonná 40—40 korona, Kozma 
László, özv. Fernbach Antalné 80—30 korona, 
dr. Danninger Ádáin 25 korona, Ambrozovics 
Emilia, Matkovits Béláné, Buday Gerö, dr. 
Konyovics Dávid, dr. Lallosevits János, dr. 
Jovánovits József, Frey Imre, Szilágyi Mórné, 
Pavlovics Simonné, Karácson Gyula, Popovics 
Aurél, Rittinger. Antal és neje, Sztankovits 
György, Phönix biztositó társaság, Fehér 
Gyula, Fonciere biztositó társaság, Falcione 
Nándor 20—20 korona, Iliin Dezső, dr. Gál 
Rezső, Popp György 16—16 korona, Janovich 
Gyula 15 korona, dr. Eperjessy Béla 14 korona, 
dr. Simonovits Badivoj 12 korona, Kraitz 
Lajos, Mihajlovits Kornél, Faragó János, 
Alföldy Árpád, Zsulyevits Ernő, dr. Pastrovics 
János, Dömötör Pál, Tóth Ferenc, Butkovits 
József, Duna biztosító társaság 10—10 korona, 
Strasser Lajos 8 korona, özv. Sztipics Istvánná, 
dr. Kabos Márton, Mayer Béla, Antics A. Milán, 
Goeser Antal, dr. Bugarszky Koszta, Hazai 
bizt. társaság, dr. Duchon János, Vörös Lajos, 
Pintinger János, Weidinger Frigyes, Obilics 
Márk, Bergmann Adolf 5—5 korona, Rados 
Márkó, Keresztury Károly, dr. Teleky István, 
özv. Hübner Mihályné, Tallos Jánosné, Elemi 
bizt. társaság, Majrovics Mór 4—4 korona, 
Tóth Károly, N. N., Szondy Mátyásné, N. N., 
Kohut Henrik, N. N., N. N., Neumann Ferenc, 
özv. Valeth Jánosné, Mihályi Franzl Etelka, 
Leövey Józsefné 3—3 korona, Parcsetics 
István, N. N., Borsós Ferenc, Kende Ignác, 
dr. Scheer Ármin, Baits Vitomir, Schlieszer 
Sándorné, Pletikoszics Ágoston, dr. Czeisel 
Lajos, özv. Császár Gyuláné, Vujevics Márkó, 
Krizmanics Imre, Fehér István, Singer Samu, 
dr. Bruck Jenő, idb. Késmárky Béla 2—2 
korona, Relíle Jakab, Raics Tamás, Ádáin 
Gyula, Darázsy Gyula, Mérő Simon, Mattas 
András, Farkas Gyula, Varga Ferenc, Weigand 
Lőrinc, Vidákovits János, Cziprián Mihály, 
Czeisl József, Stern Rezső, Gubicza György, 
Listyevics Titusz, Posch N., Reffle Mihály, 
Ludwig Mihály, dr. Andrics N., Hegedűs 
Oszkár, Stempl Samu, Rüll István, Ugry 
Károly, Janyatov Zsigmond, Relíle Jakabné, 
Weigand Lörincné, Horváth László, ifj. Mráva 
András, Bergmann N., Bozsánszky János, 
Kunties Antal, Sztrilich István, Janyatovits N.,

Zombor, 1910. január 28;.
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Tóth Ernő, Vértesy Károly, Bors Viktor, 
Csernus Ferencné 1—I korona.

Hálás köszönetét mond ezenfelül a ren­
dezőség:: Vukicseviits liosko urnák, ki egy 
kocsi fát ajánlott fel, a zombori regálebérltí- 
ségnek, mely szives volt elengedni a bor- és 
sörfogyasztási adót, Matz.it/. Gusztáv, Kaelbly 
Mihály, Bergmann Adolf, Maurer Dénes, Sze­
mes József, ílorvátovits Sztipó, Wein féld 
Mór, Pintinger Jánosné, Jovánovits Józsefné, 
Matzitz Gusztáváé, Maurer Dónesné, Magyar 
Nőegylet, Napközi Otthon és a Leányegye­
sületnek, valamint Zombor város tek. taná­
csának, a zombori Függetlenségi kör, Polgári 
Kaszinó, Korcsolyaegylet vezetőségének, kik 
is szívesek voltak asztalokat, székeket, asztal­
neműi, evőeszközöket és edényeket rendel­
kezésre h<lesújtani és végül Weidinger S. és 
Zs., Sztrilich Zsigmond, Engel Mór, Lugu- 
merszky Szvetozár, Gergurov Szredoje, ilj. 
Heindlhofer Róbert, Mayer István cégeknek, 
kik szívesek voltak az italneműeket bizo­
mányba átengedni.

* *

A kivetést megváltották: Wámoscher 
Aronné 30 kor., Fornbach Károlyné, Roheim 
Zsigmondné, Spitzer Mónié. Szauerborn Iíá- 
rolynó 20 20 kor., özv. Vadas Kálmánná, 
dr. Nikol its György, Müller Béláné, Thum 
Adolf, Kronits Istvánné, Pálfy Dezsőné, Henne- 
borg Sándorrié, Büttner Sáiidorué, özv. Wá­
moscher Gózáné, Vuits Péterné, Martin Tiva- 
(iarné, .Faros tiusztávné, dr. Markovithy La­
josné, 1 alcione Guszlávné, Diener Jánosné, 
IMiánovits Andrásné, id. llnsvéth Istvánné’
1 íruits Vtádó 10 —10 kor., Jncze Guszlávné 
F kor., dr. 1*erencsik Lajosné, Temunóvits 
.lózselné, Ilerczegh Sándorné, Zsivánovits 
I 'íme, Major Jozselne 0—0 kor., Tuuner 
Nándoi'né, Nickels Jánosné, Margalils Edéné, 
Triscliler Gyuláné, Proli Ferencné, dí. Mayer 
Nándorné, özv. ilj. Husvéth Istvánné, özv.
I hlarili Jánosné, Gradils Mátyásáé, Jankovits 
Zsulia. Fehér Jenő. Siskovits Illés 5—5 kor., 
\uils Györgyi lé, Popovits Mirkőné, Gergurov 
Mila. I.ukáesy Istvánné, Bosnyák Fábiánné, 
di-. Dömötör Gyözőné, Fehér Istvánné, Hei- 
singer .tillable, Szabó Józsefné 4—4 kor., 
Karnász Kálmánná, Bidló Antalné, Maicen 
A lajosi ié, Thum né Mayer Mariska, Lukiís 
Szvetozár 3—3 kor., Marsehall Béláné, dr. 
Havi Józsefné, Mészáros Bálint, Baumann 
Anlalne, Schnur Lajosné, Zomborcsevits 
liyörgyné, Schnur Istvánné, Tliész Gyuláné, 
habos Mártonné, Petonszky Imréné, Marossy 
ferencné, özv. Halász Gyuláné, Matusek 
Lelane, Szabadka Károlyné, Zsulfa Györgyné, 
Szaich Lajosné 2—2 kor.

Az élelek és italokat adományozók ne­
veit lapunk jövő számában hozzuk.

hike ee.

Áthelyezés. Az igazságügyi miniszter 
Buzás Fülöp bácsalmási és Vigli Aladár 
szabadkai kir. járásbirősági végrehajtókat 
külcsönesen áthelyezte.

Felolvasás. A Bács-Bodrog megyei 
Irodalmi Társaság Zomborban, január 30-án, 
vasárnap délután 5 órakor a városháza nagy­
termében a tizennegyedik nyilvános felolvasó 
ülését tartja a következő tárgysorozattal: 
Ispánovits Sándor rendes tag, budapesti tanár 
ielolvasása : Az éjféli nap országáról. Lapp­
ország természeti szépségei. Költemények 
lapp £s magyar nyelven. A lapp rokonok. 
Hatvanhét kép vetítése kiséri a felolvasást. 
Ezen felolvasásra — amelyhez a belépés 
díjmentes —- az irodalom iránt érdeklődő kö­
zönséget tisztelettel meghívja a Bács-Bodrog 
megyei Irodalmi Társaság.

Háziipar tanfolyam. A palánkai 
gazdakör kebelében a földmivelésügyi minisz­
térium anyagi támogatása mellett gazdasági 
háziipar tanfolyam alakult, melynek tagjai 
nemcsak buzgón látogatják e tanfolyamot, 
hanem rövid, alig 3 heti lenállása óta már 
is nagy ügyességre leltek szert a kosár-, 
gyékényfonás stb. hasonló gazdasági háziipari 
munkák készítésében.

Esküvő. Dr. Prakatur Tamás mohácsi 
ügyvéd folyó hó 29-én délelőtt 11 órakor 
tartja esküvőjét Zomborban özv. Husvéth 
Istvánné leányával, Mariskával. *

Sorsjáték. A zombori gör. kel. szerb 
polgári dalárda 1908. évi április havában 
székházának (vigadó) fdépitlietóse céljából 
25,000 darab egyenként 2 korona értékű 
sorsjegy kibocsátására kapuit engedélyt azzal 
a kikötéssel, hogy a kisorsolás alá kerülő 
nyeremények hazai gyártmányú tárgyakból 
állíthatók össze. A dalaida választmánya 
miután sorsjegyei igen gyérén fogytak, az 
1909. január hó 27-óre kapott sorsolási nap 
elhalasztására engedélyt ma rt a pénzügymi­
nisztertől azzal, hogy a sorsolás mint utolsó 
határidőn 1910. január 27-én okvetlenül meg­
tartandó, esetleg az eladóit sorsjegyeket kö­
teles a dalárda a tulajdonosoktól készpénzen 
beváltani. A sorsolás Radisits Lázár városi 
aljegyző mint politikai biztos jelenlétében és 
ellenőrzése mellett tegnap délután 3 órakor 
a városház/i tanácstermében dr. Lallosevits 
János elnöklésével meg is tartatott. A sors­
jegyszámok egy hatalmas o célra készített 
korongba tétettek, amelyből a dalárda hölgy- 
tagjai a nyerőszámot, egy másik urnából pe­
dig a nyereménytárgy nevet húzták ki. 
Sorsjegyszám. Nyeremény. Érték.
10827 grammofon 25 K
2869 könyvek és zenemüvek 25 „

20174 tyilim 50 „
8172 könyvek és zenemüvek 25 „
1261 grannnofoii 25 „

381 grammofon 25
10578 grammolön 25 „
24064 könyvek és zenemüvek 25 „
21391 könyvek és zenemüvek 25 „

5148 tyilim 50 ,
24316 tyilim 50 „
21214 tyilim 50 „
15244 tyilim 50 „
15792 könyvek és zenemüvek 25 „
24253 tyilim 25 „
18857 grammofon 50 „
21007 női aranyóra 100 „

2339 zongora 1000 ..
11183 könyvek és zeneművek 25 „
8876 férfi aranyóra 100 „

12069 férfi aranyóra 100 „
16875 tyilim 50 „
18940 könyvek és zenemüvek 25 „
3692 könyvek és zenemüvek 25 „
2537 női aranyóra 100
7696 ebédlő és hálószoba berendezés 2500 „

12784 könyvek és zenemüvek 25 ,
24129 könyvek es zenemüvek 25
12194 könyveli es zenemüvek 25 „
17265 grammofon 25 „
24448 férfi aranyóra 200 „
18999 könyvek ős zenemüvek 25 „
8314 tyilim 50 „
9844 grammofon 25 „

15454 könyvek,és zenemüvek 25 „
12013 grammofon 25
24851 grammofon 25 „
23726 grammofon 25 „
8536 könyvek és zeneművek 25

Halálozás. Csili ás József körtési
jegyző folyó hó 27-én hosszas szenvedés után 
meghalt. Csihás kiváló képzettségű tagja volt 
a vármegyei jegyzőknek, 16 évi hivatalosko­
dása alatt a nép szerető tél, feljebbvalóinak 
elismerését sikerült kinyernie. Szorgalmas, 
derék tisztviselő volt. — A család a kővet­
kező gyászjelentést adta ki: Fájdalommal 
megtört szívvel tudatjuk rokonaink és isme­
rőseinkkel, iiogy szeretett férjem, felejthetet­
len édes apánk, Csihás József községi jegy­
zőnek 46 éves korában, boldog házasságának 
19-ik és jegyzői működésének Ill ik évében 
folyó évi január ! ó 27-ón hajnali 3 órakor 
hosszas szenvedés után történt gyászos el­
hunytat. A drága halott földi maradványai 
folyó évi január hó 28 áu délután 3 órakor 
tétetnek örök nyugalomra a körtési római 
katholikus temetőben. Lelki üdvéért az en­
gesztelő szentmise-áldozat a hely beli római 
katholikus templomban olyó évi január hó 
28-án délelőtt 9 órakor fog a Mindenhatónak 
bemutattatni. Körlés, 100. évi január hó 
27-én. Áldás és béke poraira! Csihás .16-

János, Csihás Hajnalka, Csihás Károly, gyer­
mekei.

Az uj üstökös. Szép látványban 
volt részük városunk lakosságának hétfőn este 
5—-6 ura között. A derült égen feltűnt az uj 
üstökös, a mérhetlen távolságnak ez a csodás 
csillaga, mely ragyogó fényévéi ugyancsak 
kivált csillagtársai közül. A csodás égi jelen­
séget mindenfelől megbámulták. A szokatlan 
látvány iránt érdeklődtek úgy a város utcáin 
sétálók, mint azok, akiket az üstökös hire 
kicsalt meleg szobáikból. A fényes csillag 
jól választotta meg helyét az űrben, mert 
éppen a Vénusz szomszédságában helyezke­
dett el s udvarolt Vénusznak a késő éjszakáig.

Bohóc estély. A zombori polgári 
kaszinó egyesületi dalárda ez évben is meg­
tartja nagy farsangi dalestélyét folyó évi 
lubruár hó 8-án, a farsang utolsó napján. 
Városunk közönsége előtt ismeretesek fesz­
telenségükről már a múltból dalárdánknak 
ezen kedélyes estéi, amelyek a farsangot finom 
mólóival rekesztik hé s temetik el egy esz­
tendőre Karnevál őfenségét. Az estélyen váro­
sunk legjobb műkedvelői állottak sorompóba, 
hogy a kedélyességéről hires mulatság semmi­
vel se maradjon mögötte a múlt éviékének. 
Mohácsy Béláné, PredrágovitsLinesi, dr. Müller 
János, Hrabovszky István, Schmidt L. József, 
Gruda Pál, May Mátyás, Bárdos Ármin, 
Marschall Béla a közreműködők, akiknek 
szereplése a sikert már előre biztosítja.

Ä bezdáni magyar asztal­
társaság folyó hó 22-én sikerült dal- és 
zeneeslólyt rendezett a Perr Ottó-fóle ven­
déglőben a szegény iskolás gyermekek fel­
ni háztisi alapja javára. Az est sikerét emelte 
az olvasóköri dalárda közreműködése, mely 
dr. Horváth Ákos „Sötétedik, sóhajt a szél.. 
című népdalegyvelegét és Zöllner „ÉtÍap“-ját 
énekelte élvezetes, szép előadásban. Benedek 
Dezső Szcfcsi Ferencnek „Miivészszerelem“ 
vig monológját adta elő ügyesen, továbbá 
Oberreiter Ernő néhány szép népdalt énekelt 
cigányzenekar kiséret mellett az ő általánosan 
ismert szép tenorjával. Előadás után táncra 
perdült a kedélyes, családiasán szép társaság 
és járta hajnalig. —- Ott láttuk: Loschitz 
Alajosáét, Loschitz Károlynál, özv. Burkovits 
Lajosnét, ifj. Csirszka Konrádnét, Kozmán 
Miklósnét, Fuderer Gyulánét. Császár József­
nél, Pereszlényi Ottónál, Ebenspanger Ödön- 

I nét, Polliik Árminnét, Spitzer Gerzonnét. 
Czirfusz Jánosnét, Pucher Lörincnét, Keller 
Antalnét, Jagodits Ferencnél, özv. Salapáthy 
Józsefnél, Nagy Mihálynét, dr. Róna Gyulá­
nét, Peschke Károlynét; továbbá leányok: 
Jámbor Klárika és Elzuska, Spitzer Olgácska, 
Czirfusz nővérek, Keller Tériké, Jagodits 
Amálka, Oberreiter Boriska, Müller FJzuska 
(Budapest) és még mások, — Felülfizettek: 
id. Csirszka Konrád és ifj. Csirszka Komád 
2—2 kor., Peschke Károly, dr. Radich 
Tihamér, Kuzrnán Miklós, Straub Lajos, 
Loschitz Mátyás, Nagy Mihály, Spitzer Sándor, 
Frank Pál, Benedek Dezső, Kiss Sándor, 
Schneller Ernő, Spitzer Gerzon, dr. Hóna 
Gyula, Hull István, Steiner Géza, Loschitz 
Károly, Turkovicli András, Loschitz Dániel 
1—1 kor., Glied Henrik 60 fill., Pucher 
Lőrinc, Spitzer Ernő 50—50 fill., Bauer Mór, 
Bajor Péter, Tausz György 40—40 fill., Varga 
Károly 20 fillért, összesen 25 koronát, melyért 
ezúton mond hálás köszönetét az asztal- 
társaság elnöksége.

Tanfolyam urhölgyek részére.
A zombori háziipari szövetkezet január 31-től 
kezdődőleg az idei tanévben már második 10 
hétre terjedő tanfolyamát kezdi meg. A tan­
folyam a felsőruhaszabást és diszkézimunkákat 
öleli fel (bársonyvasalás, fa- és bársonyégetés 
stb.) Előadás minden hétfőn, szerdán és pén­
teken délután 3—5 óráig lesz. Beiratási dij 
3 kor., tandíj a 10 hutre 20 kor. Beiratkozni 
lehet minden nap délelőtt 8—1 óráig a nő- 
ipariskolálmn, ahol Laekner Emilia tanítónő 
a szükséges felvilágosításokat készséggel meg­
adja. A tanfolyamra eddig a következő ur- 
liölgyek jelentkeztek: Körtvélyessy Mérné, 
özv. Triscliler Ferencné, özv. Pocsknyné, dr. 
Cscrnyus l'álné, dr. Németh Arturné, Jová­
novits Leona, Gombos Margit, Heller Olga,

zsefné szül. Dolczsál Krnusztiii neje.1, Csihás ! Csihás Ilonka.
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Dalestély. A zombori iparos dalárda 
folyó évi február hó 1-én (kedden) a polgári 
kaszinó összes helyiségeiben farsangi dal­
estélyt rendez. Belépődíj szemólyenkint 2 
korona, családjegy 5 korona; pártoló tagok 
tagsági jegyük első szelvényét ráfizetés nélkül 
beválthatják a pénztárnál. Éjfélkor tombola. 
Jegyek előre válthatók Grnda Bál dohány- 
tőzsdéjében. Műsor: 1. Elment az én rózsám. 
Férfikar. Lányi fi).-tői. 2. Pernzli Pompiliusz a 
gyorsfestő. Előadja Krieg Károly. 3. Népdal­
egyveleg. Férfikar. Schmidt I.-tfíl. 4. A pa- 
raplé. Kouplet. Előadja Grnda Pál. 5. Falu 
végén . . . Férfikar. Arany ,1.-tól. ti. A nagy 
titok. Énekes bohózat. Személyek: Péter fő- 
kertész Repíts Ferenc. Bős ke unokája Hra- 
bovszki István. Kajetán kertészlegény Appels- 
hoffer Ferenc. Kertészlegények. Műsor után 
tánc. Kezdete este S órakor.

Uj wasutterw. A kereskedelemügyi 
miniszter Jagodics János földbirtokos puszta- 
stefániai udvari lakosnak a versec—kubini h. 
é. vasút Kubin állomásától a pancsova—pet- 
rovoszellói h. é. vasút Pancsova—Temes part 
állomásáig és folytatólag a Tisza folyó áthida­
lásával a Bács-Bodrog vármegyei h. é. vas­
utak Titel állomásáig vezetendő szabványos 
nyomtávú gőzüzemű helyiérdekű vasútvonalra 
az előmunkálati engedélyt megadta.

Választmányi ülés. A zombori 
házinyultenyésztők egyesülete folyó hó 30-án 
délután 3 órakor a Gazdasági Egyesületnél 
folyó építkezések miatt Radisits-utca 54. sz. 
(Chorus Iván lakásán) választmányi ülést tart, 
melyre az összes tagtársak és az ügy iránt 
érdeklődök ezúton meghivatnak. Tárgyak: 
1. Múlt ülés jegyzőkönyvének hitelesítése s 
2 jegyzőkönyv hitelesítő kiküldése. 2. Elnöki 
előterjesztések. 3. Titkári jelentés. 4. Alelnöki 
állás helyettesítése. 5. Esetleges indítványok, 
ti. Szakelőadás.

Theaestély. Teljesen feleslegesnek 
tartjuk méltatni, hógv a magyar jótékony 
nőegyesület minő magasztos s emberbaráti 
célt szolgai városunkban. Társadalmunknak 
elengedhetlen kötelessége, hogy a humánus 
intézményt a legmesszebbmenő támogatásban 
részesítse. Az egyesület anyagi erejét véli 
fokozni azzal, hogy minden évben rendez egy 
theaestélyt, amely olcsóságánál fogva, egyik 
leglátogatottabb estélye mindazoknak, akik az 
egyesület áldásos működését méltányolják. 
Az idei theaestély február hó 2-án lesz az 
Elefánt szálló összes termeiben. Belépődíj 
2 korona, amely egy csésze theára és süte­
ményre jogosít.

Barum állatkert. Barum amerikai 
állatkertje városunkban a megyeház mögött 
ütötte fel eléggé tekintélyes sátortáborát. Az 
állatkertben a világ különböző tájékának külön­
féle nemű vadállatai vannak elhelyezve. Van 
47 oroszlánja. Közöttük a líbiai sivatag egy 
óriási példánya, amelyhez a tulajdonos nagy 
anyagi áldozatok árán jutott. A cirkusz naponta 
este fél 8 órakor tart előadást. Szombaton 
volt a nagy megnyitó előadás, amelyen a 
társulat (I állat szel idi tűnője és a szeliditők 
40 darab különféle idomított vadállattal pro­
dukálták magukat. A mutatványok közül kü­
lönösen kiemelendők az oroszlán mint mti- 
lovar, kerékpáros és kötéltáncos. A medve 
mint bohóc, akrobata, ballett-táncos. Az érde­
kes előadásokra felhívjuk a közönség figyelmét.

Kitett újszülött. A zombori városi 
kórház bejárója elé vasárnapról hétfőre vir­
radó éjjel egy eddig ismeretlen nőszemély 
kendőbe burkolt újszülött gyermeket helyezett 
ki. A kis porontyot, melyben az éjjeli fagy 
következtében már élet nem volt, reggel a 
járókelők találták meg. A megejtett orvos­
rendőri viszgálat konstatálta, hogy az újszülött 
élt, amidőn lelketlen anyja kitette. A rendőr­
ség a lelketlen anyát keresi, egyben értesí­
tette a környék csendőrségét az esetről, mert 
valószínűleg a tettes nem zombori. Ezt *a 
körülményt az teszi valószínűvé, hogy az új­
szülött gyermek oly kendőbe volt burkolva, 
aminőt a környékbeli sokac nők szoktak vi­
selni, másrészt azoknál az asszonyoknál, kik 
a lebetegedett pórnőknek szoktak segélyt adni, 
olyant, akire a gyanú háramolhatott volna, 
nem találtak.

Késön jön a tél. A Meteor meg­
jósolta, hogy január 23 án fordulat áll he az 
időjárásban : esni fog a hó. így is történt. 
Most újabban azt Írja, hogy a legközelebbi 
változási napok, a 30. és 31-ikiek, inkább a 
hideg, mint az enyhébb jelleg felé terelik áz 
időjárást a bolygók részéről. Különösen a 
31-iki, Jupiter együttállásából a Holddal, vár­
ható az erősebb hideg befolyás, amely hova­
tovább tavasz télé mindjobban fejlődik. így 
telünk, ha későn is, de be fog állni s ami 
előnyt hozott késése, annál nagyobb hát­
rányokat hoz majd a tavaszi időnek nehéz 
kifejlődése a mezőgazdákra nézve. Februárius 
havának változási napja 2, 7, 9, 12, 13, 15, 
23. 26 és 28 ra esnek. Legerősebb hatásnak 
a 7, 13, 23 és 26-ikiak, amelyek közül a 7. 
enyhe; a 13. havas, hideg; a 23. száraz 
hideg; a 26. szeles, esetleg viharos hideg 
jelleggel. Amiből az látszik, hogy februárius 
havát a bolygók befolyása még erősen a hideg 
jelleg felé tolja.

Bácska milliomosai. Bácsmegye 
virilistái közül 1910-ben a következők fizetik 
a legtöbb egyenes adót: gróf Chotek Rezső 
(Ujfutak) 96.630 kor., Dungyerszky Lázár 
(Újvidék) 42.248 kor., Fernbach Péter (Cser- 
venka) 25.098 kor., báró Vojnits István 
(Szabadka) 24.562 kor., Latinovits János 
(Budapest) 15.883 kor., báró Rédl Lajos 
(Rasztina) 14.195 kor., Dungyerszky István 
(Szenttamás) 14.050 kor., dr. Engelmann 
Zsigmond (Budapest) 12.416 kor., dr. Récsei 
Ede (Kula) 10.880 korona.

Szerencsétlenség. B é r e g r ö 1 
jelentik, hogy Gersits András kincstári fő- 
erdőőrt súlyos szerencsétlenség érte. Gersits 
tegnapelőtt kora reggel a kőrútjára indult. 
Erdötisztásra. ért, ahol csak néhány csonka 
fatörzs állt ki a földből. Elővette a pipáját 
és rá a Kart gyújtani. A • fegyvere azonban, 
amely a jobb vállát nyomta, akadályozta, 
hogy a gyufaskatulyát zsebéből elővegye. A 
bal vállára akarta helyezni a fegyverét, de a 
fegyvertus egy kiálló fa törzsbe ütközött, úgy 
hogy a fegyver elsült és a golyó a főerdöőr 
jobbkarjába hatolt. A főerdöőr oly súlyos 
sérülést szenvedett, hogy be kellett szállí­
tani a bajai közkórházba, ahol amputálni 
fogják.

Bortermelők figyelmébe. Zom­
bor város tanácsa közli, hogy a szabadkai 
m. kir. szőlőszeti és borászati felügyelőség a 
szőlőmivelési és borkezelési ismeretek minél 
Szélesebb körben való elsajátítása érdekében 
hajlandónak mutatkozik e művelési ág gya­
korlati bemutatására. E kiküldetés költségei 
díjmentesek és csakis a felügyelőségnél alkal­
mazásban levő munkavezető költségeit köte­
lesek a bemutatási tanfolyamban résztvevők 
fedezni. Felhívja ennélfogva a tanács a 
zombori szőlőbirtokosokat, hogy a kiszállás 
kérelmezése iránti bélyegmentes előterjeszté­
süket a tanácshoz folyó évi február hó 28-ig 
terjeszszék be, hogy az ez irányú megkere­
sés kellő időben a felügyelőség tudomására 
adathassák.

Hajnali látogatás. Daruján István, 
a zobnaticapusztai Vojnits Béla-féle birtok 
intézője vasárnap este Szabadkára utazott. 
Csak a felesége és két kis gyermeke maradt 
odahaza. Az asszony reggel négy órakor még 
aludt, mikor az ajtót kívülről felfeszitették, s 
megjelent az ajtóban két bekormozott arcú 
férfi. Daniján né az ijedtségtől meg sem mert 
moccanj az ágyban. Az idegenek közül az 
egyik odament hozzá s tolvajlámpával bevilá­
gított az arcába. Az asszony rémülten húzó­
dott vissza előle. A következő pillanatban a 
férfi kést vett elő, az asszony nyakára illesz­
tette azt s rákiáltott, hogy adja elő minden 
pénzét, mert különben megöli. Damjánné 
sírva rimánkodott hozzá, hogy ne bántsa, 
de pénzt nem adhat, mert az ura mind ma­
gával vitte. Mikor a rabló látta, hogy igy 
nem boldogul, előszólitotta a másik társát, 
aki addig az ajtóban őrködött. Ketten aztán 
lefogták az asszonyt, erősen megkötözték, a 
szájába pedig beledugtak egy zsebkendőt. 
Amint ezzel megvoltak, sorra kinyitogatták 
a szekrényeket s pénzt kerestek. Az egyik 
fiókban találtak is 12 koronát, amit az asz- 
szony már régebben odatett, de már meg­

feledkezett róla. Mikor a rablók már mindent 
átkutattak s látták, hogy több pénzt nem 
találhatnak, a 12 koronával eltávoztak. A 
csendőrség rögtön megindította a nyomozást, 
de a gonosztevőket mindezideig nem sikerült 
kézrekeriteni.

Felnyársalta a kocsirúd. Barta 
János 55 éves kocsis Lestár Albert dr. topolyai 
ügyvéd szolgálatában állott. A napokban este 
nyolc és kilenc óra között Barta János be­
ment a kocsiszínbe. A vak sötétségben nein 
látta, hogy a lába elölt egy teknő hever, 
beleütközött a teknöbe és elvesztette az 
egyensúlyát. Keresztülbukott a teknőn és 
mellével a kocsi rudjának esett. A szeren­
csétlen ember mellébe hatolt a rúd, úgy hogy 
a segítségére jövő hözbelieknek valósággal 
le kellett őt huzniok, mint a nyársról. Három 
bordája eltörött és rettenetes kínokat szen­
vedett, mig végre tegnap meghalt.

Az időjelzés.
Az előző számban közölve lett a 

„Meteor“ időjelzése.
Január hóra jelzett változási napok a 

lehető legpontosabban bekövetkeztek.
Sokan lesznek a t. olvasók, különösen 

a gazdálkodók között olyanok, akik ha figye­
lemmel kisérik ezen jelzések pontosan bevágó 
adatait, kiváncsiak lesznek arra is, hogy mily 
alapon lehető ennek kiszámítása.

A „Meteor“ nem mai keletű. Szerkesz­
tője Vozáry Pál főmérnök 1903. évben Sze­
geden indította meg, de sajnos, mind máig 
csak igen kevesen érdeklődünk iránta.

Mint úttörője egy uj tantételnek, neki 
is kijutott az újítók iránt táplált lekicsinylés, 
kigúnyolás, semmibe vevésből. A „Meteor“ 
mindezek mellett halad az ő kitűzött utján 
ős ma már egy éven keresztüli jelzéseiből 
80% biztosan bekövetkezik.

Vozáry urnák számítási alapja tiszta és 
világos. Tanításának alapja szintén kifogás­
talan, mert azt a tudomány is elfogadja, 
hogy a világegyetemben légürestér nincs és 
ami ezt betölti, éternek neveztetik.

Nagyjából tudja mindenki, hogy a Na­
punk körül különböző távolságban 8 bolygó 
s azoknak holdjai stb. keringenek. Ezt nap­
rendszernek nevezzük, vagyis ez a mi sző­
kébb világunk.

A tudomány elfogadja azt,' hogy nap­
rendszerünkben különböző alakban erőhatá­
sok állanak fenn, de azt már Vozáry urnák 
nem hiszi el, hogy ezen erőhatások a földünk 
légrétegére is befolyással vannak, pedig ezen 
erőhatás váltó zárt szenved, valahányszor 
naprendszerünk egyik vagy másik bolygója 
a földünkkel és holdunkkal egy vonalba jő. 
Azt pedig, hogy ilyen helyzet mikor áll be, 
akár évekre előre ki lehet számítani.

Földünk légkörére azonban más erő­
hatások is befolyással vannak nevezetesen 
a Napban igen sűrűn keletkező vulkánikus 
kitörésektől ^ ciklonoktól származó foltok.

Most ha' tudjuk azt, hogy a Napnak 
sugara 8 perc .alatt lejut a földünkre, elkép­
zelhetjük azt, Fogy az ott végbemenő kiszá- 
mithatlan erejű kitöréseknek erőhatásai lég­
körünkre befolyással lehetnek. Ebből szár­
mazik azután az, hogy a fent kifejtett több 
évre előre is kiszámítható bolygók helyzet 
változása nem lellet mindig egy és ugyan­
azon hatással légrétegünkre, mert abba a 
Napnak felületén Végbemenő erőhatások is 
beleszólnak.

Nagyjából ez a titka Vozáry ur számí­
tásainak és hogy helyes utón jár, bizonyítja 

je késeinek pontos beválása.
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Részemről — évek hosszú sora óta 

figyelt alapon •— a legmelegebben ajánlom 
bárkinek, de különösen a mezőgazdáknak 

.figyelmébe a „Meteort“, mert feltétlenül hasz­
nára fog válni. Sőt ismerek oly gazdát is, 
aki börze spekulációjának alapját a „Meteor“ 
jelzéseire veti meg.

A „Meteor“ előfizetési ára egy évre 8 
korona. Megjelenik havonta négyszer. Meg­
rendelhető a következő cimen: Vozáry Pál 
főmérnök Budapest, Donáti-utca 2.

(Folytatom.)
Chorus Iván.

Művészet — Irodalom,
A Huszadik Század 1910. januári 

száma jubileumi ünnepet ül, mert vele kez­
dődik meg a szemle 11. évfolyama, illetőleg 
21. kötete. Elmondhatjuk,' hogy még alig 
jelent meg Magyarországon ilyen gazdag és 
érdekes folyóirat szám. A 19 ives kötetben 
116 kiváló iró a szociológia, szociálpolitika, 
kortörténet, filozófia minden ágából irt nagy- 
érdekű fejtegetéseket, mivel a lap szerkesz­
tősége arra kérte fel munkatársait, hogy ki-ki 
arról a problémáról Írjon, mely öt jelenleg 
legjobban foglalkoztatja. Ekként ez a vastag 
könyv, mely nyomdatechnikáikig is igen szépen 
van kiállítva, mintegy programmját adja a 
modern magyar szociológus és szociálpolitikus 
nemzedék legközelebbi törekvéseinek. A cikkek 
sorából kiemeljük, mint különösen érdekese­
ket: Jászi Oszkár: Tiz év (mely a szociológiai 
mozgalom egész történetét összefoglalja); 
Hertzka Tivadar: Magyarország gazdasági 
függetlenitése útjairól; Lánczy Gyula: A 
hűbéri nagybirtok kialakulása; Dienes Valéria 
és Pál: Tudomány és valóság; Lánczi Jenő : 
A pozitív filozófia a 19. században ; Sarbó 
Artúr : A kísérleti biológia újabb eredményei; 
Ágoston Péter: Az engedelmesség, mint tár­
sadalmi tényező ; gróf Batthyány Ervin : A 
társadalmi mozgalmak irányzata; Jászi Viktor: 
\ álasztójog és tömeglélektan ; ifj. Leopold La­
jos: A prestigeröl; Madzsar József: Eugenika; 
l’ikler Gyula: A történelmi materializmus 
főhibája; Somló Bódog: Ősgazdaság és 
marxizmus ; Szabó Ervin: Lehetséges-e tu­
dományos politika ?; Bosnyák Zoltán : Állami 
gyermekvédelem; Máday Andor: Az egyház- 
politika mai állása Franciaországban ; Kramo- 
hn Gyula: A homoszexualitás kérdéséhez; 
Schwimmer Rózsa: A nőmozgalom alaptö- 
ickvése; Székely Aladár: Szabadgondolkodás 
és politika; Biró Lajos : Magyarország meg­
hódítása ; Dániel Arnold : A magyar kisgazdák 
szervezkedése; Dincr-Dénes József: A jövő 
megyéje ; Faber Oszkár: A magyar keresztény 
szocializmus; Jászai Samu: A szakszervezetek
küzdelmei; Kunfi Zsigmond : Lemaradt or­
szágok törvénye ; Mártonfy Marcel: A magyai 
jogi oktatás; Méray-Horváth Károly : A poli­
tikai komplikációk; Rácz Gyula: Alkotó 
politika; Szende Pál: A magyar adórendszei 
jövője ; Várady Zsigmond : Rövidlátó csilla­
gászok ; Zigány Zoltán : Közigazgatásunk per­
spektívái ; Ady Endre : Poéta és publikum : 
j lányai Elemér: Magyar oroszságok ; Harkány; 
'-de f : Egy könyv története ; Ignotus : Iro­
dalom és politika: Lyka Károly: A művészet 
eredete; Szini Gyula: A kultúra hajótöröttéi: 
A ildner Ödön : Gyulai Pál. De a többi cikkek

jóformán mind, nagyon aktuálisok s élénk 
" "yt vetnek a magyar társadalomtudomány 
L szociálpolitika számos égető kérdésére és 

lap radikális irányára, mellyel az uj Magyar-
ország nagy problémáit: a szekularizációt, a

parasztpolitikát, a vármegye demokratizálását, 
a nemzetiségi kérdés megöl lását stb. állandóan 
napirenden tartja. A jubileumi szám ára csak 
3 kor. 20 fillér. Mutatványszámokat szívesen 
küld a kiadóhivatal (Budapesl, V., Dorottya- 
utca 9.), valamint minden nagyobb hazai 
könyvkereskedés.

Automobil-vásár. A hétnek az a 
nevezetes eseménye, már tudniillik a gyermek- 
világban, hogy Dönnögő Dömötör, az utazá­
sairól messze földön hires mackó megvette 
az automobilt, amelyen eddig utazott s mi­
után jóllakatta benzinnel, most már elindul 
utazására, amelyről hétről-hétre be fog szá­
molni Sebők Zsigmond és Benedek Elek 
gyermeklapja, A Jó Pajtás. Ezenkívül még 
egész sereg érdekes közlemény van a Jó 
Pajtás legújabb, január 2,Tiki számában: 
kitűnő költőnk, Endrödi Sándor, akit a Jó 
Pajtás szólaltatott! meg, mint gyermekversek 
költőjét, pompás dalt irt bele, Zsoldos László 
kedves elbeszélést, Benedek Elek regény­
folytatást és mulatságos mesét, Tóth Andor 
verset, Rákosi Viktor regényl'olytatást, Sebők 
Gyula cikket a fotogra falasról. Szép képek, 
tréfás képsorozat, szerkesztői üzenetek, rejt­
vények egészítik ki a szám tartalmát. A Jó 
Pajtás most belépő előfizetői még megkapják 
a díszes kiállítású, gazdag tartalmú alma­
nachot és a tárcanaptárt. Előfizetési ár 
negyedévre 2 korona 50 fillér. A bő tartalmú, 
egész sereg pompás olvasmányt nyújtó kará­
csonyi és újévi számokat mindenkinek, aki 
mutatványszámot kér, megküldi a kiadó- 
hivatal. (Budapest, IV., Egyetem-utca 4.)

Adományok
a Zom borban, Bans Bodrog vármegye szék­

helyén felállítandó Rákóczi-szoborra.
LVII. SZÁMÚ KIMUTATÁS.

Áthozat 11665.96 K 
556. Bánff'yhunyadi járás fö- 

szolgabirósága gyűjtői vén ad a koz 
tak : A rács Sándor Csúcsa 60 fii.,
Bálint András Magyaivalkó 50 lil ,
Renkő Mária Csúcsa 60 lil., Bog­
dán István Magyargyerőmonostor 
40 fii , ifj Bogdán István Magyar­
gyerőmonostor 4U til , Boierin Jakab 
Meregyó 10 fii., Hóiba György 
Csúcsa 40 fib. Bruckner Rezső Sár­
vásár 40 fii., Erdős Viktor Magyar­
gyerőmonostor 50 fii., Fábián Jó­
zsef Magyarvalkó 40 fii . Farkas 
Gábor Nagykalola 1 kor , Fass 
Lajos Csúcsa 50 fik, Fischer Mi­
hály Magyarvalkó 20 fii , Főszol- 
gabiróság Bánfiybunyad 1 kor.* 90 
ti!., Gálos Traján Déritt« 1 kor,
Gampe István Csúcsa 60 lil., Geley 
Gyula Farnas 1 kor, Gojé János 
Magyargyerőmonostor 40 Hl., Gold- 
ner Mihály Meregyó 20 lil , Gold­
stein Herman Csúcsa 50 fii, Gor- 
bay Ágoston Nagykalola 1 kor.,
Grünfeld Izsák Dérit te 50 fii., Ha­
ragó Gvuia Csúcsa 50 til, Hazai 
Antal Csúcsa 20 til., Hirsch Be­
nedek Magyarvalkó 1 kor. Horváth 
János Magyarvalkó 10 lil., Hunyady 
István Csúcsa 40 fii., Illés János 
Nagykalola 20 til., Illyés Ferenc 
Sárvásár 60 fii., Illyés Ferenenó 
Sárvásár 20 fii, Imre Ferenc Ma- 
gyargyerőmonostor 40 lil , Imre 
István Nyárszó 40 til , íznél Dávid 
Meregyó 1 kor.; Király i Zoltán 
Farnas 60 fii., Kiss Zoltán Meregyó 
1 kor., Kolca Jánosné özv. Magyar 
valkó 1 kor , Kónya N. Magyar­
gyerőmonostor 40 til., Koronka Já­
nos Csúcsa 1 kor , özv. Kőrössy 
Jánosné Nagykalola 1 kor., Maii 
János Deritte 40 fii., Márgó János

Meregyó 20 fii., Nass Ferenc Ma- 
gyarvaikó 1 kor., Olvashatlan alá­
írás Csúcsa 60 til., Olvashaclan alá­
írás Magyarvalkó 1 kor., Papp 
Viktor Deritte 50 fii , Reismann 
Albert Csúcsa 50 til.. Rosenfeld 
Ignác Csúcsa 50 tik, Rusz Flórián 
Csúcsa 20 til., Simon József Sár­
vár 10 til., Stern Ignác Csúcsa 40 
fii., Schvvarcz Áron Meregyó 50
tik, Schwarcz Gyula Csúcsa 50 fii.,
Székely Ferenc Csúcsa 20 fii.,
Tamás János Sárvár 40 fik. Tele 
Zakariás Csúcsa 20 tik. Ungur 
György Meregyó 20 tik, Vass Ernő 
Magyargyerőmonostor 1 kor., Vince 
Ilonka és a legátus Csúcsa 20 tik,
Visky Ferenc Csúcsa 10 tik, Visky 
József Csúcsa 60 fik, Y. X. Csúcsa
50 fillér, összesen 32.90 K

557. Kapuvári járás főszolga­
bíró gyűjtőivén adakoztak: Habi 
József 20 fik. Babos György 20
til, Bakó János 50 fik, Bálint 
Gyula 30 fii, Boros Flóri 10 fik,
Dory N 1 kor., Fiáth N. 1 kor ,
Gergácz József 20 fii , Gömbös Já­
nosné 20 fik, Hajós György 20 fik,
Horváth István 29 tik, Horváth 
János 20 tik, Horváth János biró 
20 fii , Horváth József 20 fik. llor 
váth József 20 tik, Horváth József 
20 fik. d'r. Jehovay Lajos 50 fik,
Kiss Elek 50 lil , Kovács József 20 
fii , Kreuz Károly 30 fii , Lendvay 
Árpád 50 fik, Lendvay József 50
fii, Lövinger N. 20 tik, Maries .
László 20 tik. Nyári Antal 20 fik,
Nyári János 20 fii , Nyári József 
20 til , Nothnagel Károly 40 fi!..
Novák János 40 lil , Orbán Gyula 
20 lil , Orbán János 20 fik, Orbán 
József 5 lil, Őrt ily István 1 kor.,
Paitz Zsigmond 20 til , Pintér Jó 
zsef 20 til , Pintér Mihály 10 fik,
Pödör István 10 fik, Pödör József 
20 fik, Princés Mihály 20 fik, Ro- 
zinger Adóit 50 til , Simon József 
20 til , Schrantz Imre 50 fii . Thely 
Mór 20 fii , Ungár József 30 fik,
Varga János 20 fii , Varga József
20 lil , Viola' Béla 50 fii , Viola
Gyula 20 fii , összesen 14.65 K

Összesen 11713 51 K
Vujevioh Alajos,

pénztáros.

HIRDETÉSEK.

Leg'tartósaloTo
fűzőiket
------------------ készít: ------------------

FENYVESI SAROLTA
-------- --- BAJÁN. -

Megrendelésnél pontos derékmérték 
beküldése elegendő. * -1 

Kívánatra személyesen kipróbálom!!

- Két htaiilu szobát
keres május l-ére nőtlen tisztviselő oly 
házban, hol a takarítást elvállalnák, 
esetleg ellátásban is részesülhetne. — 
Ajánlat a kiadóhivatalba intézendő.
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SZEGEDEN

A Szegedi Eenderfonégyár r. t
a gazdaközönségtől bevált

hBndeiWt
egészséges minőségben, a hosszúság 
tekintetében minden osztályozás nélkül

-----------7 korcna------------
árban 100 kg.-ként a termelő vasut- 
: : állomásán waggonba rakva, : : 
Ajánlatok közvetlenül a nevezett rész- 
: : : vénylársasághoz intézendők. : : :

I STr. I£li I Gr

m
pl
ui
7TL|I

HUnGÜRID-FilRDŰ.
Bérlő: Sárközi Béla.

KI GŐZFÜRDŐ:
A|] URAKNAK: naponta reggel 5-től 
lifl cl. u. 1-ig, szombaton egész nap.
[}pj HÖLGYEKNEK : héttőn, szerdán,

II pénteken mindig délután '/$ 2 
órától ü-ig.h

fL|
Löl Kitűnő másszor és elsőrendű tyúk­
ig:.* szemvágó a fürdőben.
ff

lllll
U]Ili
mni
Un
IT!

S
I
i
%

A kádfürdőket hölgyek és urak 
jTÍij mindennap,' vasárnap délután 

kivételével használhatják.

Lö a meleg vízmedence naponta

öl
iöl
pl
■öj _w __________
E kétszer kimosva és állandóan
pj :: :: friss viz
‘ ' r>a—aa

ni
lün
Ili

Ü
iil
ül
Ili
ülIil
Lil

i\\,___

94/végreli. 1910. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. c, 102., illetőleg az 1908 évi XLI. t. c. 
19 tj-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy 
a zom bori kir. törvényszék 1908. évi 4462. 
számú végzésé következtében <lr Strasser Lajos 
zom bori ügyvéd altat kep\ iselt Bársmegyei 
A gr ár-t a karék pénztár javára 910 kor. s járu­
lekai erejéig 1908. évi január hó 10-én foga­
natosított kielégítési végrehajtás utján le- és 
lel iil Ing Iáit és 948 koronára becsült következő 
ingóságok, u m : bútorok nyilvános árverésen 
elaltatnak.

Mely árvetésnek a zombori kir. járásbíró­
ság 1910. évi V 40/2. számú végzése folytán 
• >50 km-, hátr. tőkekövetelés, ennek 1907. évi 
december 5. napjától járó 6% kamatai erejéig 
Zomborban szerbtemplom-utea leendő eszközlé- 
sere 1!) 1 u. február hó 8-ik napjának délelőtti 
ti) órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel lá­
váinak mim, hogy nz érinteti ingóságok az 
18h I évi LX. I. e. 107. és 108. §-ai értel­
mében készpénzfizetés melleit a legtöbbet 
Ígérőnek szükség cselén becsáron alul is el 
lógnak aduim.

Zomborban, 1910. évi január hó 21 én.

Styrum Mór,
kir. bir. végrehajtó. I

© Salvator-sői módjára Haggenmacher sörfőzdéi által gyártott Szt Gellert sör. ©
C-Z
:0cvo

f—*
*caj>

T. c.
co
gaa>
wciP»
0

cr> Van szerencséin a nagyérdemű sörfogyasztó közönség O:

CZD becses tudomására hozni, hogy a B
dr--

>-0
•OJU

-VCi

HAGGENMACHER-féle paA-

pa

£E2
D3

Otd.
cro.

<rr>
S=3
Ed

"<od

■0p—= C3> 
03

$=—< 
«03

csak három-négy hétig nálam palackokban kapható.

P3

s=r
CD *—3
OO
cm>=—n
5=

*£=3
etrí Egyúttal b. figyelmét felhívom a n. é közönségnek erre
Ö a kitűnő sörre vonatkozólag. Pa

m Kapható egyedül nálam palackokban a házhoz szállítva. CfO.
«-ti
gacu

S
-ccd

’rS3 Kiváló tisztelettel 2-2
CZ2

F2

10
03
pLi
d>

Asnrus .1. m. cr>
co
<tpŰ

rxd
P— HAGGENIMEACHER

r—►

ecá
co budaioki és kőbányai sörgyáros föraktárosa. C3>=

© Salvator-sör modj -ra Haggenmacher sörfőzdéi által gyártott Szt, Gellért sör, ©
450/1910. szám.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye bácsalmási járá­

sához. tartózó Tataháza és Mátételke közsé­
gekből álló, Tataháza székhellyel alakított 
közegészségügyi körben a körorvosi állasra 
ezennel pályázatot hirdetek és felhívom a 
pályázni akaró orvostudorokat, hogy az 1908. 
XXXVIII. t.-c. 7. jj-ában előirt képesítésüket 
és eddigi alkalmaztatásukat igazoló bizonyít­
ványaikkal felszerelt kérvényeiket hozzám 
folyó évi március hó l-ig adják be.

Ezen állás javadalmazása a következő:
L Készpénzfizetés évi 1600 korona.
-■ Az 1908. XXXVIII. t.-c. rendelkezései 

értelmében megállapítandó lakbér, rendelési, 
látogatási és mütétdijak, valamint távolsági dij.

Tartozik a körorvos Mátételke községet 
hetenkint egyszer látogatni, mely alkalommal 
a község ingyen kocsit bocsát rendelkezésére.

Tartozik a községek által vagyontala­
noknak és fizetésképteleneknek igazoltakat 
ingyen gyógykezelni és az 1908. XXXVIII. 
t.-c. 9. §-ában felsorolt teendőiket ellátni.

Köteles kézigyógytár jogáért folyamodni 
és ezt működése tartamáig lentartani.

A választás határnapjának kitűzése iránt 
utólag fogok intézkedni,

Bácsalmás, 1010. január 22-én.
KOLLER OSZKÁR,

HIRDETÉSEK

11—2 főszolgabíró.

— ■ FELVÉTETNEK ——

SP LAPUNK kiadóhivatalAban. 5:

MEGNYÍLT! MEGNYÍLT!
A főváros legszebb 
útvonalán, nyugodt 
es előkelő helyen.

nagyszilloda
VIII, József, 

körút in. BUDAPEST. Vili, József, 
körút H>.

A főváros legmodernebb és legújabb 
szállód ja. 120 szoba és szalon. Köz­
ponti gőzfűtés. Hideg és meleg vízvezeték 
minden vendégszobában. Lift. Vacuum 
cleaner. Villanyvilägitas. Társalgóter­
mek. Legnagyobb kényelem. Előkelő ét- 
tévém es kávéház. Inlerurban, telefon. 
Mérsékelt árak, szobák 3 kor-tói fel­
jebb, tűtés, világítással együtt. Modern 
egészségügyi tekintetek szerint bérén- 
dezve. — villamos vasút közlekedés az 
------  összes pályaudvarokkal. ------

is—a

Ősidőktől fogva szappannal tisztítjuk a ruhán 
esett foltot, szappannal tartjuk tisztán tes­

tünket, szappan a legjobb szer 
a fog és száj mosásra is a mo­
dern orvosi tudomány legújabb 
támlása szerint. Érthető tehát 
Sztraka Menthol fogszappanjá­
nak közkedveltsége, mely az 
ínyt nem marja, mégis erősen 
desinficiál, habja nem undorító, 
sőt ellenkezőleg tartósan iidilő 
hatása eljut a fogközök legel- 

rejtettebh zugába is. E szappannak köszön­
hetjük, hogy kellemetlen szájszag s fogak rom­
lása nincs többé. Ara gyögytárakban 1 korona. 
Kapható : Fehér István drogériájában 

Zomborban. 4-4
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fogorvosi működését megkezdte.
SZÁJ- és FOGBETEGEK részére rendel:

d. e, 10—12-ig 2—2

Aranygerenda-utca 18. sz. a.

Eladd bika.
Húsz hónapos nyugati fajú 

bikám eladó. Szép, kifejlett dísz­
példány, mely tenyészigazolványt nyert 
s igy a községek is apaállatul nyugodt 
lélekkel beszerezhetik. Bővebb értesítést 
ad a tulajdonos

Keck Fülöp
3-1 Ujszivác 140. sz.

Á „Mi Első Takarékpénztár Bészvénytársasáf
1910. évi február hó 19-én, szombaton, délelőtt 9 órakor a felső- 

kaboli községi uj iskolában tartja

XlII-ik évi rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényesek ezennel meghivatnak.

Tárgy:

1. Az igazgatóság es felügyelő-bizottság jelentése a takarékpénztár 1909. évi műkö­
déséről és javaslata a tiszta nyeremény felosztásáról.

2. A felügyelő-bizottság jelentése és javaslata, hogy az igazgatóságnak az 1909. évi 
számadásokra a felmentvény megadassák.

3. Felügyelő-bizottság választása.
4. Az alapszabályok 24. §-a értelmében előterjesztett indítványokra határozathozatal.
5. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két tag választása.

Az igazgatóság.

Kivonat az alapszabályokból. 27. §.: A közgyűlésen akár személyesen, akár meg­
hatalmazás utján csakis azon részvényeseknek van szavazati joguk, akik részvényeiket 8 
nappal a közgyűlés előtt az igazgatóságnál letéteményeztók.“ 28. §. „Azon részvényeseknek, 
akik 3 hónapnál rövidebb idő óta bírják részvényeiket, a közgyűlésen nincs szavazatuk.“

Naponta friss és a leg­
jobb minőségű elsőrendű Vagyon.

borjú vagy marhahúst
Mérleg-számla. Teher.

5 kilós postacsomagok­
ban 3 K. 30 ff.-ért szállít

ROSEMBÄU6M1 IZIDOR
Podwolozyska (Galicia).

394/kig. 1910. szám.

pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrog vármegye bácsalmási járá­

sának székhelyén, Bácsalmás községben le­
mondás folytán üresedésben levő községi II. 
orvosi állásra pályázatot hirdetek és felhívom 
a pályázni akaró orvostudorokat, hogy az 
1908. XXXVIII. t. c. 7. §-ában előirt képe­
sítésüket és eddigi alkalmaztatásukat igazoló 
bizonyítványaikkal felszerelt kérvényeiket 
hozzám folyó évi március hó l-ig 
adják be.

Ezen állás javadalmazása a következő :
1. Készpénzfizetés évi 1400 korona.
2. Az 1908. XXXVIII. t. c. rendelkezései 

értelmében megállapítandó lakbér, rendelési, 
látogatási és műtétdijak, valamint távol­
sági dij.

3. A szőlőbeli, illetőleg külterületi va­
gyontalan betegek látogatásaiért a községi 
szabályrendelet értelmében vagy a községi 
közpénztárból tizetendő 200 korona fuvar­
átalány, vagy a község által kiszolgáltatandó 
luvar természetben.

Az állással járó hatáskört a jelenleg 
jóváhagyás alatt álló községi szabályrendelet 
intézkedései körvonalazzák.

A választás határnapjának kitűzése iránt 
utólag fogok intézkedni.

Bácsalmás, 1910, évi január hó 21-én.
2"_1 KOLLER OSZKÁR,
10—2—1 főszolgabíró.

Készpénzben
Váltókban
Kötelezvényekben . 
Adósok folyószámlán 
Értékpapírokban 
Intézeti házak . 
Ingatlanok . . .

Részvénytőke, 600 drb á 100 K 
Tartalékalap . . 40000"—
Külön tartalékalap 9250"—
Takarékbetétek 

I Heti betétek
511887-79

2709-50
Visszleszámitolt váltók . . . 
Fel nem vett osztalék . . .
Befizetések 400 drb uj részvényre 
Az igazga‘óság és felügyelő-bi­
zottság javaslata az 1909. évi 
nyeremény felosztására: 

Tartalékalapnak . . 1088"—
Külön tartalékalapnak 2900"— 
Tiszteletdijak az igaz­
gatóságnak és tiszt­
viselőknek . . . 823"—

Jótékonycélokra . . 71 "56
Elosztandó nyeremény 
600 részvényre á 10 K 6000"—

60000

49250

—

'---

514597 29
122093 64

70 —
50858

10882 56

X 0 49

Kiadás. Veszteség- és nyereség-számla. Bevétel.
Betéti kamatok .....................
Visszleszámitolt váltók kamatja 
Adó .....
Betéti kamatadó 
Igazgatóság tisztelet- és napidija 
Fizetések ....
Költségek . . .
Perköltségek
Elvesztett követelések leírása 
Tiszta nyeremény 1909. évben

1
22472 39 Váltókamat............................... 55890 92

9544:75! Kötelezvény kamat .... 5213 12
249954' 
2250,14 
2952—, 
7360!— 
2486 34 
46447, 

2371— 
10882:56

Különféle jövedelmek

1

2179 15

63283) 19 63283 19

F Isökabol, 
k.,

1909. évi december hó 31-én.

Veszelinovits Koszta k., Spirta Demeter s. k„ Katyanszki Zsiván s. k-.,
könyvelő. igazgató. pénztárnok.

A fő- és mellékkönyvekkel összeegyeztetett és mindenben megegyezőnek találtatott. 
z- Felsőkabol, 1910. évi január hó 18-án.

#■ felügyelő-bizottság:
Sztojinov Acó s. k. Spirta Szlávkó s. k. Nésin Péter s. k.
Észrevétel: 1910. január hó 1-től az intézet 100.000 korona részvénytőkével v 

50.000 korona tartalékalap.>al kezd működni.
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Zombor, 1910. január 28.

A Bácsmegyei Agrártakarékpénztár Részvénytársaság

= a folyó évi február hó 7-én délután 4 órakor =
az intézet helyiségeiben megtartandó

V. évi rendes közgyűlésére
a t. részvényeseket tisztelettel .meghívja.

N apir end:
1. 1909. évről szóló igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés.
2. A zárszámadások előterjesztése.
3. A nyereség felosztása.
4. Az igazgatóság és felügyelőbizottság részére a felmentvény megadása.
5. Az alapszabályok 21. §-a értelmében kilépő 5 igazgatósági tag helyébe 5 igazgatósági tag választása, és az 

igazgatóságnak egy taggal való kiegészítése.
6. A felügyelőbizottság megválasztása az 1910-ik évre.
A mérleg, a nyereség- és veszteség-számla, az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése 8 nappal a közgyűlés 

előtt az intézet helyiségeiben megtekinthető és nyomatott példányokban a t. részvényesek rendelkezésére lesz bocsátva.
Azon részvényesek, akik a közgyűlésen akár személyesen, akár meghatalmazott által részt venni óhajtanak, 

szíveskedjenek részvényeiket az alapszabályok 11. §-a értelmében Zomborban az intézet pénztáránál, vagy Budapesten 
a Magyar Agrár és Járadékbank részvénytársaság, avagy Szabadkán a Délvidéki Közgazdasági bank részvénytársaság 
pénztáránál a közgyűlés előtt 3 nappal letétbe helyezni.

A letett részvényekről kiadott elismervények a közgyűlésen való részvételre igazoló jegyül szolgálnak.

Mérleg 1909. december 31-én.

Vagyon: Teher: •
— —

Készpénz................................................................... . 69834 24 Részvénytöke . 1000000
Intézeti ház .... 125000 — Tartalékalap..................... 110646 _
Váltók : bankváltók.......................... 2422586.06 Fel nem vett osztalék .... ..................... 153

jelzálogilag biztosított váltók 2921773.— 5844359 06 Betétek.................................... ..................... 427559005
Jelzálogkölcsönök .......................... 5154048 20 Visszleszámitolt váltók.............................................. 1866962 56
Értékpapírok és függő kamataik 1909. december81-ig 825272 08 Engedményezett jelzálogkölcsönök......................... 4509406:17
Előleg értékpapírokra 30237 Jelzálogkölcsönökből azok árfolyamkülönbözetére
Folyó számlái követelések 1011284,99 visszatartott összegek .......................... 46759 27
Jelzálogkölcsönök hátralékos törlesztő részletei 24520 02 Hitelezők (folyószámlán)......................................... 53400685
Élőre fizetett kamatok . 70751 68 Előre felvett kamatok.............................................. 177973174

Egyenleg mint tiszta nyereség............................... 12480157
1265530821 12655308 21

1

-A- 25 igazgatóság:

Latinovits Pál s. k. Barta Arnold s. k. Sáró Madarassy-Beck Gyula dr. s. k. Fábry Sams s. k. Dnngyerszky Jakab s. k. Heincz Albert s. k. 
Koczkár Zsigmond s. k. Latinovits Géza s. k. Lányi Mór s. k. Dr. Antnnovits József s. k. Dr. Molnár Károly s. k. Dr. Mikosevits Kannt s. k. 

Badovánovits György s. k. Dr. Schóber Béla s. k. Tárczay Dezső s. k. Városy Károly s. k.

Megvizsgáltuk és rendber.levőnek találtuk.

Nikolits Izidor s. k.

-A. felügyelő-bizottság:

Dr. Balthazár Béla s. k. Fettick György s. k. Bállá Hugó s. k.
Bittermann Nándor ás Fin könyv- ás kntivomdájáhól Znmhorban.

)


